

德城区检察建议见成效

14家药店诊所滥刷医保卡被查

本报10月26日讯(记者

杜彩霞 通讯员 田园) 药店里卖洗发水、肥皂等日用品,还有核桃、食用油等食品专柜。近日,德城区检察院向该区人社局发出检察建议,对违规刷医保卡的行为进行严肃查处。

日前,德城区人力资源和社会保障局对辖区内65家医疗机构、零售药店开展了一次专项检查,清查违规使用医保卡、违规销售非药品商品等行为。此次整治活动的开展,源于一个月前收到的德城区检

察院检察建议。

检察官在走访时发现,部分药店柜台内,设有日用品柜台、食品柜台。而且药店允许顾客刷医保卡购买此类物品,甚至还存在将医保卡内资金按折扣套现的行为,医保卡莫名其妙变成“购物卡”。

据检察官介绍,乱刷医保卡,表面上是参保公民违规动用了个人账户,实际上却侵害了医保公共基金,而且卡里的钱是累积的,留着救命用的,乱刷卡无疑是透支了自己的

救命钱。乱刷卡的行为伤害的是每一个参与医保的公民的利益,违反了医保定点零售药店的管理规定,还会造成行业的恶性竞争,使市场秩序混乱,给药品黑市打开方便之门。

于是,德城区检察院向该区人社局发出检察建议,建议对辖区定点零售药店进行一次全面检查整治,对违规刷卡行为进行严肃查处,按规定处理;严格医保卡定点使用药店的市场准入和退出机制,发现有违规使用医保卡的药店,依

法取缔其医保卡使用资格;加强对医疗卡结算行为的监督管理,抵制违规行为。

接到检察建议后,该区人社局联合工商局、食药局等部门,采取不定期暗访、现场抽查、公布投诉电话等方式对定点医疗机构进行了全面清查。目前,查处以医保卡销售日用品的药店、诊所14家,对其中两家存在违规的药店依法进行了处罚,并给予停业整顿处理;依法取缔1家没有经营资质的药店。

县域快讯

乐陵>>

整治美容美发场所

本报10月26日讯(记者 王乐伟)

为了整顿和规范乐陵市美容美发场所经营秩序,重点打击美容美发机构违规经营化妆品的行为,近日,乐陵市食品药品监督管理局开展了美容美发场所经营使用化妆品专项整治行动。

据工作人员介绍,检查中他们了解到,目前存在的问题有,乐陵市部分美容美发场所销售使用超过限期的产品;部分美容美发场所销售使用的产品标识标签不齐全;部分美容美发店对化妆品存在夸大功效、疗效的虚假宣传;一些声称进口的化妆品没有按照规定标注中文标签。

针对检查中发现的问题,乐陵市食品药品监督管理局与经营者签订了《化妆品经营质量安全承诺书》,并要求经营者按规定及时自查整改。下一步,该局将加大检查力度,严厉打击经营使用假冒伪劣、非法添加和虚假宣传等违法行为,严厉查处化妆品宣称医用疗效行为,对提供假冒伪劣化妆品的要追溯溯源,坚决予以严惩。

临邑>>

企退人员增养老金

本报10月26日讯(记者 李榕)

26日,记者从临邑县人社局了解到,该县今年承诺的给企业退休人员“涨工资”的决定,目前已全部按月足额发放到企业退休人员手中。

据了解,临邑县自今年1月起调整企业退休人员养老金,此次调整范围是2013年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业退休人员。根据省市文件精神,该县对符合条件的退休人员,每人按两部分计算增加养老金。第一部分是每人每月按固定数额151.3元增加,第二部分是按2013年12月份本人月基本养老金的4.8%计算增加。

另外,在上述普遍调整的基础上,该县对企业退休的建国前参加革命老工人、省部级以上劳动模范等给予适当倾斜,再按规定适度提高养老金标准。

目前,该县具有符合增加养老金条件的企业退休人员6167人,已全部按新标准发放养老金。



收尾

10月26日,在青年路西端,汽改水的供暖主管道更换工作已经完工,施工人员正在做收尾工作。

本报记者 马志勇 摄

平原防治大气污染出重拳

月底前全部锅炉改造完毕

本报10月26日讯(记者

刘振 通讯员 麻晓菲) 近日,平原县将大气污染防治作为重中之重,全面打响“蓝天保卫战”,10月底前全部完成锅炉治理,明年年底淘汰3000辆黄标车、老旧车。

该县印发了《平原县大气污染防治专项整治工作的通知》和《大气污染防治联防联控工作的通知》,编写制订了

《平原县蓝天行动计划》,成立了由13个乡镇和18个部门组成的大气污染防治工作领导小组,每月通报工作进展情况,将工作完成情况纳入各单位年度考核。

“首先加强了工业点源头污染治理力度,根据锅炉大小,分级进行限期治理。”平原县环保局工作人员称,10吨以上锅炉要求增上除

尘、脱硫和脱硝设施,4-10吨的增上除尘和脱硫设施,4吨以下锅炉增上除尘设施。“所有改造工程必须在10月底前全部完成,截至目前,80%的企业完成了改造。”

平原县加快了淘汰城区燃煤小锅炉进度,县城内共有燃煤小锅炉32家,力争2017年底完成淘汰工作。同时加快黄标车和老旧车辆淘汰工作,预

计到2015年底,淘汰黄标车、老旧车3000辆。

此外还加强了建筑工地、沿途道路、堆场、煤场以及秸秆焚烧的扬尘治理工作。确保2015年底前,县城施工工地80%以上达到绿色工地标准,道路清扫覆盖率100%,堆场、煤场覆盖率100%,全县秸秆综合利用率大于95%。